

## 新 宁

### 产业项目“加速生长”

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 实习生 杨婷宇 通讯员 罗先武 鄢跃斌) 7月24日,新宁县湘商产业园内的湖南韵舞电器有限公司,员工们正在宽敞凉爽的车间里忙着赶订单。

该公司集产品研发、模具制造、注塑成型、喷涂、SMT贴片、插件、后焊、测试、组装于一体,主要生产视频电视机、视频收音机、舞台音响、户外手提拉杆音响、蓝牙音箱、扩音器等电子产品,年产量达1000万台以上,年产值2亿元以上。除了打开国内市场外,产品还出口到欧洲、非洲、美洲以及东南亚、澳大利亚等地的80多个国家和地区。该公司通过解决新宁群众就业、引进新设备促进新“智”造、延伸全产业链等,为县域经济发展注入了新活力。

湖南韵舞电器有限公司只是新宁县优化营商环境、积极推进的产业建设项目之一。近年来,新宁县大力实施产业培塑行动,全力推进产业项目建设,助力县域经济高质量发展。

该县项目建设的“加速度”,显而易见。今年5月,湖南山之良科技有限公司脐橙精深加工项目已竣工投产。5月23日,该公司第一杯冷藏鲜榨山橙汁试榨成功,标志着山橙正式进入果汁行业。该公司新增的1条橙皮加工生产线,已完成安装调试。红崑山木业科技有限公司二期厂房竣工投入使用,定制家具生产线完成安装调试,进一步延伸了林木经济产业链。湖南专注螺纹刀具有限公司拥有德国先进生产设备和技术力量,生产的精密螺纹刀畅销国内外,现已全面竣工投产,预计年产值可达5000万元。舜帝茶庄、旺城动漫项目已于今年上半年正式开工,现正在抢抓天气进行主体工程。八角寨索道提质改造项目现上下站房、支架基础已基本完成,正在准备设备安装,预计今年年底建成试运行。此外,金锐电子、瀚瑞科电子、满师傅二期等一批产业项目正在全力加速推进。

值得一提的是,新宁县的“135”标

准化厂房项目的主体工程已全面完成,部分厂房已竣工验收并投入使用。“135”工程是国家和省里为支持各地促进创新、推动招商引资,实行“筑巢引凤”的重大战略工程。新宁县的这一项目投资达3.5亿元,是目前该县厂房面积最大,配套设施最完善的工业园区。今年5月7日,扬州市盛鸿升跨境电商有限公司已入驻该园区。该企业已于今年5月20日试产成功,预计年产高中档毛绒玩具500万件,正常年产值7000万元,解决400人就业。

持续推进的产业项目建设,有效推动县域经济高质量发展。据统计,1月至6月,新宁县规模以上工业总产值的增加值增速为8%。规模林木加工企业实现产值1.84亿元,特色轻工实现产值21.04亿元,智能电器实现产值6.25亿元,现代农业实现产值59.66亿元,新能源产业实现产值0.33亿元。今年上半年,该县旅游总人次340.56万人,同比增长26.55%,实现旅游收入39.55亿元,同比增长35.7%。

## 城 步

### 一叶茶香飘四海

邵阳日报记者 谭宇 通讯员 阳望春 陈科帆

7月23日,城步苗族自治县儒林镇白云湖村茶农陈大义收到湖南白云湖生态茶业股份有限公司的茶叶款8000余元。“家里种了12亩茶园,一年仅茶叶收入就有近万元。”陈大义说,过去靠打零工谋生,现在城步茶叶闻名世界,自家茶叶的价值翻倍,成了致富的“宝叶”。

近年来,城步苗族自治县充分利用独特的自然生态资源,大力发展高山茶叶种植,按照“创品牌、拓市场、增效益”的产业化发展思路,做大做强“城步峒茶”等品牌,有效带动当地乡村产业振兴和农民增收致富。

海拔696.8米的城步苗族自治县,群山环绕,多云雾,成就了茶树的最佳生长环境,保障了茶叶的品质,但技术的缺乏限制了城步茶产业的发展。产业发展技术先行。该县和湖南大学、中南林业科技大学达成战略合作,为城步茶产业发展提供技术支撑。两高校定期派出专家为当地的企业、农户进行技术培训,讲解茶树的修剪、茶园改造、抑草技术和病虫害防治等科学管理技术。同时,该县不定期组织农技人员到各茶园开展管护、茶青采摘、机械维修等技术指导。

五团镇巡头村村民肖成林说:“经

过培训,我们懂得了怎样科学管理茶树,怎样有效采摘茶叶,对我们提升茶叶品质帮助很大。”目前,该县围绕茶园“三品一标”认证建设要求,以提质节本增效为目标,加大茶园管理力度,推广绿色防控、茶园机械化管理、测土配方施肥等先进技术,着力打造高产、高效、优质茶园基地。

城步茶叶栽培历史悠久,品种繁多,有甜茶、苦茶、元茶、峒茶、虫茶等品种,其中峒茶内含物质丰富,氨基酸含量高达4.33%,茶多酚高达43.95%,制茶品质接近或超出国内外顶级的大叶种茶。因没有统一的生产标准,统一宣传口径以及自己的商标等原因,错失市场良机。为此,该县全力打造地域性公共品牌,补齐短板,千方百计开拓市场。

城步积极挖掘整理城步茶文化史料,申请商标注册。为给申报地理标志证明商标提供有力的史料证据,该县工作人员多方搜集资料,并在最短的时间内整理编纂成书。经过不懈努力,“城步青钱柳茶”获批成为国家地理标志保护产品;“城步虫茶”通过国家工商行政管理总局商标局核准注册,成为国家地理标志证明商标;“城步峒茶”经国家知识产权局注册批准为国家地理标志证明商标;城步峒茶

商标“五峒”马德里国际商标注册成功;“城步峒茶”红茶系列在第十三届中国世界功夫茶大赛中评为“五星金奖”,在湖南第十二届茶叶博览会“茶祖神农杯”名优茶评选中获得金奖。自此,城步茶叶驰名中外,品牌效应日益凸显。

说起品牌效应,汀坪乡古田村村民王申水最有感悟。他说:“过去,我背着茶叶到街上卖,没多少人买,一天下来卖不了几个钱,还不如干点其他的。”随着城步茶叶的声名鹊起,他开办了加工厂,做起了茶叶加工,日子越过越美好。今年,他加工峒茶、青钱柳等青叶350多公斤,还向外输送了一批茶叶青叶,收入达20多万元。

城步茶叶名扬四海。该县抓住机遇,乘势而上,近年来全县新扩茶树种植面积4660多公顷,培育茶种植专业合作社50家,扶持茶种植大户200多户,重点建设本地茶叶加工企业8家,年加工能力300吨。同时,努力拓展销售渠道,创新销售手段,城步茶产品远销广东、上海、江苏等省份以及法国、日本、新加坡等国家。

据了解,今年城步茶叶产值有望达到1.2亿元,能够带动全县4600余户群众持续增收。



7月24日,北塔区防溺水工作领导小组深入陈家桥镇白泥田社区资江河码头进行防溺水宣传和实地调研。调研组实地查看了防护栏、防溺水警示标牌等“四个一”设施以及巡逻人员值守情况。对调研中发现的问题,及时提出整改建议,督促社区立行立改,全面织牢防溺水安全网。

李斌 陈小娅 杨文昕 摄影报道

## 邵阳县人民医院

### 爱心托管班 暑期有“趣”处

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 莫莎莎 范伟楠) 7月24日,在邵阳县人民医院爱心托管班的课堂里,10余名孩子正聚精会神地玩着益智游戏——数字华容道。教室里“噼啪”作响,孩子们飞快舞动手指,比谁能先将被打乱的数字排好序。

暑假期间,为解决职工子女“看管难”问题,邵阳县人民医院办起暑假爱心托管班,带他们做益智游戏、跳桌面舞、做手工,“花式”帮带娃,解决职工后顾之忧,让职工子女们的暑期

有“趣”处。该院此次开办的暑假爱心托管班,共有130名职工子女参加,最小的6岁,最大的12岁,其中有一部分是医院的双职工子女。根据孩子的年龄,托管班开设了4个班级,除了保证孩子们完成暑假作业以外,还精心设计了童趣口才、手工、绘画等7种特色课程。同时,为了配合医院职工的上班时间,托管班周末不休息,每天上课从8时到19时,孩子可以跟着爸爸妈妈来“上班”,直到暑假结束。

“丁老师,您改变了了我的人生。您的恩情让我怎能忘记,如何不感激?”7月15日,现在广东某企业工作的刘歧趁着休假赶回隆回,来到隆回县桃花坪街道雨山中学党支部书记、校长丁媿媿的家中谢恩师。

毕业于隆回县麻塘山乡九年一贯制学校的刘歧有一个并不美好的童年:父母在他出生之后就离婚了,外公抚养长大的刘歧厌学情绪非常严重,经常逃学,有时彻夜不归。作为刘歧当时的班主任,丁媿媿好不容易在一名学生家里找到他,把他带到自己家,给他做饭,并和他促膝长谈。回到学校,丁媿媿又每天找他谈话,给予他更多关爱,及时解决他生活学习上的困难。在丁媿媿无微不至的关怀下,刘歧重拾自信,慢慢地改变着自己。后来,刘歧读了一所职业中专,毕业后因学有所长在广东一企业找到了一份薪水不错的工作。

“每个学生都有自己的美好未来,老师就是在他们攀登人生高峰时为他们架好梯子。”丁媿媿说。为了架好梯子,丁媿媿坚持不懈地锤炼教学本领,力争让教学游刃有余,她带领学生玩转课堂,让课堂上笑声阵阵,让学生们兴趣盎然。课后,她常常耐心辅导学习有困难的学生。“上丁老师的课,就是够味!”学生们说。近年来,丁媿媿所教班级的英语成绩一直名列前茅;她参加教学比武、课程评选,先后多次获得过县级教学比武一等奖、市级优课、课件省级一等奖;她撰写的多篇论文在国家级刊物上发表。2021年,丁媿媿被评为隆回县初中英语骨干教师。

走上管理岗位后,丁媿媿深入钻研管理策略,结合学校实际,广泛征集师生意见和建议,制定出制度化、人文化、科学化的管理方案,得到大家的一致好评。在她的精心管理下,雨山中学数次荣获隆回县先进团支部、隆回县共青团工作先进单位、县特殊教育(送教上门)工作先进单位。

“倾心至教甘为梯,只为学生金榜题。征程纵有千般远,笃行不怠自奋蹄”。好友写给丁媿媿的这首诗,诠释了她近二十年的教育人生。“道阻且长,行则将至。在今后的教育教学工作中,我将立足实际,在乡村教育这片田园里勤奋耕耘,进取探索,奉献我无悔的青春。”丁媿媿说。

### 我市首家外币代兑点揭牌运营

7月19日上午,中国银行邵阳分行在祁山国际大酒店设立外币代兑点,旨在发挥中国银行国际化优势,为境外来华游客提供更加安全、便捷、高效的外币兑换金融服务。(杨婷)

中国银行祁山国际大酒店外币代兑点正式启用后,客户无需到银行网点,在酒店即可完成美元、英镑、欧元、港币等外币现钞兑换的服务。此次中国银行

——记隆回县桃花坪街道雨山中学党支部书记、校长丁媿媿

甘为人梯 青春无悔

邵阳日报记者 李超 通讯员 阳琼

7月24日,鸟瞰城步苗族自治县城北新区,房屋鳞次栉比,满目醉人葱绿,呈现出一幅宜业宜居的城市画卷。近年来,该县坚持以生态优先、绿色发展理念为引领,不断提升城市生态景观功能,让群众共享“推窗见绿、开门见景”的生态红利。

严钦龙 摄